Ukol 6: Vysvétlete tyto pojmy:

enantiomer = jeden z paru molekul, které maji vztah zrcadlovych obrazli a zaroven jsou neztotoznitelné.
diastereomer = jeden ze skupiny molekul, které jsou stereoizomery, avsak nikoliv enantiomery.
meso-sloucenina = jeden ze skupiny diastereomert, ktery obsahuje chirdlni centra, ale neni chiralni.
racemat = ekvimolarni smes enantiomert. Neni opticky aktivni.

chiralni latka = latka, ktera neni ztotoznitelna se svym zrcadlovym obrazem

centrum chirality/chiralni centrum = atom, nesouci skupiny ligandt (substituentil) v takovém prostorovém
uspotadani, ze toto uspotfadani neni ztotoznitelné se svym zrcadlovym obrazem. (Pfitomnost téchto center
neznamena, ze molekula jako celek bude také chiralni - viz meso-slou¢eniny)

Ukol 7: Odpovézte na otazky a odpovédi zdivodnéte:

e Jsou meso-slouceniny opticky aktivni? Nejsou, nejsou chiralni, nejsou tvoreny neztotoZnitelnymi
zrcadlovymi obrazy.

e Je racemat opticky aktivni? Neni, obsahuje stejny podil obou enantiomeri. Ty oba staci rovinu
linearné polarizovaného svétla o stejny uhel, ale na opacnou stranu. Vysledné tedy racemat
nema optickou aktivitu.

Ukol 8: Kde je to mozné, uréete absolutni konfiguraci:
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Ukol 9: V jakém vztahu jsou nasledujici dvojice?
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